

Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 40 (4457)

ПЯТНИЦА, 10 НОЯБРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

РАБОТАЮТ, КАК НАДО

С заданием октября цех № 2 справился. Выдал определенный ему ассортимент и тоннаж. Первые дни ноября подтвердили, что один из ведущих цехов комбината придерживается взятого ритма работы, а по некоторым показателям прибавил темп.

Помольный участок. Оборудование — сушильные барабаны, стругачи, дезинтеграторы — в работе. Есть, правда, небольшие перебои с поступлением шамота. Но на работе участка это особо не сказывается. Коллектив здесь сложившийся, но поступают и новые люди. Так, 1 ноября были приняты Валентина Васильевна Антипова с мебельной фабрики и Ольга Кирилловна Акимова с ПТО «Искра». «Эти предприятия города стоят, — говорят женщины. — Зарплату не выдают. А ведь нужно кормить семью, платить за квартиру. Один выход — комбинат огнеупоров. Рады, что нас здесь приняли».

Новые работницы помольного участка будут машинистами мельниц. Пока же им нужно пройти курс обучения у Ю. В. Панкратова, ветерана цеха, бегунчика. Пять дней в неделю Юрий Васильевич поднимается на четвертый этаж, заходит в класс техучебы, где уже собрались ученики, и начинает занятие по технологии. Ноябрьская группа обучаемых скомплектована из 12 человек: пять будущих съемщиков-ук-

ладчиков и семь учеников машинистов мельниц. До каждого доходят слова Ю. В. Панкратова: «Узнав, как получают из глины шамот и приготавливают массу, прессуют изделия полусухим способом — вы будете знать не только то, что касается непосредственно вашей профессии, но и иметь представление о технологии производства в нашем цехе».

В число учеников Ю. В. Панкратова входил и Александр Литвинов, учащийся промышленного техникума, проходящий здесь практику. Он приобрел специальность съемщика-укладчика. Неплохо поработал у прессов СМ-1085. И где-то в июне перешел из формовочного в печной участок. Здесь Александр трудится и садчиком, и сортировщиком. Работа ему нравится. И он сам коллективу участка пришелся по душе. В декабре А. Литвинов продолжит обучение в техникуме. «А потом, Саша, приходи снова к нам. Рабочее место я тебе гарантирую». Это слова начальника печного участка А. Н. Константинова, который добросовестных, трудолюбивых людей отмечает сразу.

Кратко ответил зам. начальника цеха по производству А. Б. Маркелов, когда я попросил его прокомментировать начало ноября в вверенном ему подразделении комбината: «Начали так, как надо».

К. АНДРЕЕВ.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

С начала года на комбинате за 10 месяцев произошел 21 несчастный случай против 16 за такой же период прошлого года. В октябре зарегистрирован один несчастный случай в цехе № 2 с слесарем Г. Н. Александровым.

В печном участке цеха он заменял текстолитные ремни привода подавателя туннельных вагонов. При этом совершил следующие нарушения: не вызвал электромонтера, чтобы отключить питание привода; не вывесил на кнопке пускателя табличку такого содержания: «Не включать — на ремонте».

В это время садчик С. В. Шабунин включил подаватель, предварительно не посмотрев, есть ли кто вблизи агрегата. В

результате Г. Н. Александров получил травму среднего пальца левой руки. Несчастный случай произошел по вине пострадавшего при содействии С. В. Шабунина. Ни тот, ни другой не знали правил проведения ремонтных работ согласно инструкции.

Относительно заплытости по подразделениям. Она остается на уровне среднемесячной по году. А именно, процент проб, превышающих норму, составил в октябре 36,8 процента. По цехам это выглядит так: цех № 2 — 34,9%, цех № 3 — 25%, цех № 4 — 37,5%, цех № 6 — 36,4%, ЦСП — 56,8%.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
инженер ОТБ.

ПРИГЛАШАЕМ ВЕТЕРАНОВ

Дом культуры и совет ветеранов А/О БКО приглашают всех ветеранов войны и труда комбината 18 ноября в 15 часов на тематический вечер отдыха «Друзья, давайте все споем о городе своем».

В программе принимают участие клуб «В мире прекрасного», авторы музыки и стихов песен о нашем городе.

Вход свободный.

1—2.

«Палочкой-выручалочкой» называют работники автотранспортного цеха Николая Михайловича Коновалова. Надо управлять самосвалом — он садится за руль; необходимо установить двигатель на новую машину — берет в руки гаечный ключ. Сейчас Н. М. Коновалов занимается сварочными работами. К любому делу, какое ему ни поручишь, подходит ответственно, добросовестно.

Н. М. Коновалов принимал активное участие в общественной жизни цеха. На протяжении многих лет был членом профкома автомобилистов. И сегодня его упрашивать не надо. Нужно — задержится после работы, необходимо — выполнит то или иное поручение.

На снимке: Николай Михайлович Коновалов.

Фото А. Котова.



«ЗДЕСЬ ВСЕ РОДНОЕ»

«Комбинатовская я, — говорит о себе Екатерина Михайловна и тихонько вздыхает. — Вся жизнь прошла у четвертой проходной. Полвека прожили с мужем в доме пожарного депо. Трех детей вырастили. Теперя я в новой квартире живу, хорошо живу. А все тянет на комбинат, все там родное», — снова вздыхает Екатерина Михайловна.

Уютно, чисто в ее квартирке, что на самом берегу Мсты. На столе большое лавровое деревце. «Лавровый лист у меня свой», — смеется хозяйка. Так вот и жизнь промелькнула: то дождь, то ведро, то радость, то беда.

Многое забылось, но хорошо помнит Екатерина Михайловна, как ходили с матерью по окрестным деревням просить хлеба во время первой мировой. Детей было шестеро, отец воевал... Жила семья Полозовых в поселке Корино. Мать потом устроилась формовщицей на завод № 1. Позже на табельный номер матери пошла работать старшая сестра Наталья. Устроиться на комбинат в 20-е годы было нелегко, целыми днями сидели на бирже труда в ожидании. В шестнадцать лет и Екатерина пришла в цех № 1, тоже на табельный номер отца. Работала и в цехе № 4, выгружала кирпичи из горна. В 1932-м вышла замуж за Александра Федоровича Иванова. Служил он в пожарном депо, там они и жить стали. Там и свадьбу золотую справили незадолго до его кончины...

10 ноября Е. М. Ивановой исполняется 85 лет. Доброго ей здоровья!

Н. АГЕВА.

ПОМОГАЕМ

Наше народное образование находится сейчас на положении «бедных родственников». Государство не может обеспечить достойную зарплату преподавателям, не говоря о выделении средств на содержание самих школ. Руководство комбината с пониманием относится к нуждам учебных заведений и откликается на просьбы финансовой поддержкой. Все цифры даются за 9 месяцев нынешнего года.

За указанный отрезок времени не отказано в помощи педучилищу — на восстановительные работы после пожара. Гимназии, школам № 1, 8, 10 перечислены средства для приобретения мебели, ремонта помещений по подготовке к началу учебного года, на покупку оборудования. Сумма, выделенная учебным заведениям, составила 125 млн. 487 тыс. рублей.

Спортивная жизнь города также опирается на поддержку нашего акционерного общества. Выделена безвозмездная помощь для организации соревнований по боксу, лагерю

скаутов. При нашей поддержке школьники города смогли участвовать во Всероссийском сборе «Паруса друзей».

На счет Боровичского онкодиспансера переведены деньги на приобретение запчастей и участия местных врачей во Всероссийском съезде онкологов.

Материальная помощь оказана религиозным учреждениям: Новгородской епархии и церкви Умиления. Центр Госсанэпиднадзора Боровичей обратился с просьбой помочь приобрести химреактивы. Помогли. По вышеперечисленным статьям расходов затраты составили 23 млн. 590 тыс. рублей.

Продолжается финансирование объектов инфраструктуры. На содержание МСЧ, профилактория, детсадов, стадиона, Дома культуры, лагеря отдыха для детей и подростков, на покрытие убытков по содержанию жилфонда израсходовано 3 млрд. 897 млн. рублей.

О. КОЖУРКИНА,
зам. главного бухгалтера
комбината.

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ АОТ «БКО»

Совет директоров акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» уведомляет своих акционеров о том, что 1 декабря 1995 года в помещении ДК А/О БКО, находящегося по адресу: г. Боровичи, ул. Ленинградская, д. 97, состоится чрезвычайное собрание акционеров.

Начало работы собрания в 10 часов. Регистрация акционеров с 8 часов.

При себе иметь паспорт и выписку из реестра акционеров А/О БКО.

На повестку дня выносятся следующие вопросы:

1. Выборы члена совета директоров.

2. Назначение Генерального директора Общества.

Совет директоров просит Вас в срок до 25 ноября 1995 года сообщить о возможности Вашего участия в собрании акционеров.

Справки по телефону 2-49-33.

2—4.

ЗАКАЗЫ БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ

Ровно десять лет прошло, как в здании бывшего восьмого цеха, вернее в той его части, где находились обжиговые печи, разместился участок товаров народного потребления (участок ТНП). С той поры он изменился лишь тем, что вошел в состав деревообрабатывающего цеха. Да руководитель новый. Кстати, вот он и сам — старший мастер участка ТНП С. А. Широков. Забежал в диспетчерскую комбината, где оставил заявку на грузовую автомашину, записал что-то быстро в свою тетрадку для рабочих записей и поспешил обратно.

Узнав, кто я и откуда, и что нам по пути, Сергей Александрович в нескольких словах обрисовал обстановку сегодняшнего дня на участке ТНП:

— По-прежнему выпускаем вагонку, плинтус, наличник, галтели, штапик, половой шпунт. Все — для нужд комбината.

— А со стороны частных лиц поступают заказы на эти товары?

— Если у них есть деньги, то — да. Но, в основном, мы работаем, конечно, для своего предприятия.

Когда мы подошли к участку ТНП, то первое, что бросилось в глаза — садовый домик на его территории.

— Это образец ДС-ЗУ (домик садовый универсальный), — дал мне разъяснение старший мастер и продолжил: — Или, как мы его называем, «наше вчера». Жаль, что теперь мы не занимаемся их выпуском. А было время, когда садовые домики шли буквально нарасхват. Но подскочили цены, и заказчикам за ними стало не угнаться. Ни бо-

льших, ни маленьких домиков мы теперь не выпускаем.

— А что еще делаете помимо плинтусов и штапиков?

Мы вошли в здание участка и нас сразу оглушил четырехсторонний строгальный станок. Когда станочник его отключил, стали слышны звуки другого оборудования участка.

— В работе у нас и фрезерный станок, и электропила, и пила для поперечной распиловки. Одну минуту. — Старший мастер отошел от меня и дал какое-то поручение двум работникам, склонившимся над пилой для продольной распиловки. Вскоре и она заработала, оглушительно и бойко.

Уже в своем кабинете С. А. Широков продолжил:

— Сейчас делаем столярные изделия для ОКСа. Их заказы — это оконные и дверные блоки.

— Тару выпускаете?

— Да. Ящики и поддоны. Но их количество зависит от поступления заказов. В октябре, например, мы сколотили 6 тысяч поддонов. Раньше делали больше.

Я попросил Сергея Александровича назвать для газеты имена хороших рабочих участка.

— Имя их — весь наш коллектив.

За десять лет сложился стабильный коллектив. Столяры, плотники, станочники — всего 15 человек — делают свою работу умело и качественно. Коллектив разбит на две бригады. Одна работает с утра, другая — с 16 часов. Через месяц меняются сменами. И снова за дело, за выполнение заказов.

А. КОМОВ.

17 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ

3 ноября в актовом зале управления состоялась встреча кандидата в депутаты Государственной думы по Новгородскому одномандатному избирательному округу № 123 О. Ф. Очина с работниками комбината.

Олег Федорович Очин является депутатом Государственной думы. На новый срок он выдвигается «Конгрессом русских общин» (КРО). КРО — общественно-политическое движение, объединяющее патри-

отов России, влиятельные политические, общественные и профессиональные организации.

Руководство КРО — Национальный совет — возглавляет Юрий Владимирович Скоков, крупный государственный деятель, опытный руководитель. Занимая высокие посты в руководстве страной, Юрий Скоков не раз проявлял твердость убеждений и порядочность политика, принципиальность гражданина. 20 марта 1993 года заявлением об отставке с по-

ста секретаря Совета Безопасности он остановил подписание президентского указа, означавшего фактический разгон конституционных органов власти.

В руководстве Конгресса — генерал А. И. Лебедь, экономист С. Ю. Глазьев.

О. Ф. Очин рассказал о деятельности движения Конгресса русских общин, его команде и лидерах, позиции, которую занимают члены КРО к Президенту и Правительству.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

3 ноября на территории цеха № 2 оказался В. В. Сладков, бывший работник этого цеха. Появление оперативных дежурных вызвало у него обеспокоенность. И хоть Валентин Владимирович сказал, что пришел спровеждать друзей, ответ его был взят под сомнение работниками охраны.

Как было объяснить нигде не работающим В. А. Борисовой и Н. В. Козукину, задержанным в этот же день на территории нашего предприятия, что комбинат — не место для прогулки. Вроде бы взрослые люди, а понятие о нарушении пропускного режима — на детском уровне.

4 ноября в 19.30 задержан в нетрезвом состоянии слесарь - сантехник ЦСП М. В. Максимов.

5 ноября в 14.55 на КПП № 4 был остановлен старший машинист котельного участка ЦЭС А. М. Николаев. В нетрезвом состоянии он рвался на

работу. От подписи в акте задержания Анатолий Михайлович категорически отказался: «Я абсолютно трезв!»

6 ноября в 19.00 на КПП № 8 у дежурившего контролера вызвал подозрение не показанный пропуск № 5618, а его владелец — Н. А. Лютин. Он, находясь в нетрезвом состоянии, хотел пройти на территорию комбината. В августе Н. А. Лютин за пьянство на рабочем месте был уволен с лесопильного участка ДОЦ. Теперь — сдан в городское отделение милиции.

7 ноября в бытовом помещении ЦСП задержан несовершеннолетний Н. Морев, проживающий по Наб. 60-летия Октября; на северной дороге у цеха № 3 — 6 подростков (14 — 16 лет).

В целом же, предпраздничные и праздничные дни для службы охраны и режима прошли относительно спокойно.

Хакель ОРШАНСКИЙ

РОС ГОРОДОК

...С мыслью светлой, непростой
Люд селился надо Мстой,
На семи холмах безвестных
И в оврагах, и отвесных.
И увидела река
То рожденье городка!

И Указ Екатерины
(Знать, тому были причины)
Повелел:

«Иметь чертеж,
В коем выделить вельмож
И купцов дома жирнее.

Вдоль реки да попряме
Улиц линии вести.
Герб по форме завести,
Обозначая руль на нем,
Лоцманства приметку,
И пылающий огнем
Солнца шар. По свету
Огласить: на речке Мсте,
На холмистой высоте,
Среди сосен, среди бору,
Среди русского простору
Узаконен городок!
Да хранит его сам Бог!»

И хранил.
Еще ни разу
Не вторгались в сей район
Ни татары, косоглазья,
Ни француз Наполеон,
Ни Антанты, ни фашисты
Не касались нашей быстрой
И порожистой реки.

Но дни жизни нележки.
Доставалось, всяко было:
Урожай, неурожай...
А река шуметь любила:
«Груз грузи да выгружай!»
И грузили, выгружали.
И в Опеченском рядке
Барки зло сооружали,
Аж топор играл в руке!

Шли стволы дерев на днища,
Корни — в крепкие борты.
Не работа, веселище:
Шум и гам, и суета.
Люд весь год рекой кормился
И со всей Руси стремился
В пору летнюю на Мсту.
Шуму, гаму на версту
Иль на пять.
Рос городок,
Славя Мсты крутой поток...

* * *

Стволы берез, сверкавших
белизной,
Вздыхала роща в сини голубой,
Пока фашисты не пришли
войной
И мир закрыли тучей
грозовой...

Тогда березы место уступили
Зениткам — камуфлированным
стволом.

А сами... печки натопили,
Отдав тепло простуженным
домам.

А люди говорили:
«В мирном небе
Мы рощу снова вздымем
в облака!»
Но думы человечьи лишь
о хлебе,
И ни одной березы нету тут
пока...

Все не доходят руки до
посадки —
Домов застройки раздаются
вширь.

Торчат, гниют пеньки, берез
остатки,
Бурьянами зарос пустырь.

ЧТО ТАКОЕ БППП?

В последние 3 года резко возросла регистрация болезней, которые передаются преимущественно половым путем (БППП) — сифилис, гонорея, трихомониаз, уреаплазмоз, хламидиоз, гарднеллез, СПИД.

Особенно резко возросла заболеваемость сифилисом, которая увеличивалась в 3—4 раза ежегодно. Выросла заболеваемость гонореей, трихомониазом.

Почему, что повлияло на рост заболеваемости?

Поступающие на лечение больные БППП на вопрос, знали ли они что-нибудь об этих заболеваниях, большинство отвечают, что не знали, а если что и знали, то считали, что этими болезнями они не могут заболеть, хотя их поведение было прямым путем к обязательному заражению.

Разнузданная телевизионная пропаганда секса особенно отрицательно повлияла на ранние возрасты молодежи и, не случайно, более 30% заболевших — это лица несовершеннолетнего возраста.

Доступность, дешевизна алкогольных напитков дала свой результат: 90% заразились вен болезнями будучи в состоянии алкогольного опьянения. Некоторые, особенно молодые люди, считают, что спиртное, принятое перед свиданием, придает бодрость, активность, раскованность.

Однако общительность замешавшего человека выходит за рамки приличия и то, что будучи трезвым он никогда не позволил бы себе, в состоянии опьянения принимается им за норму.

На вопрос врача, когда и кто мог заразить, некоторые отвечают: не помню, не знаю, вроде Мариной назвалась.

А ведь врачам эти данные нужны, чтобы установить стадию заболевания, правильно подобрать дозы лекарств, добиться положительного эффекта в лечении.

Местом «знакомств» заболевших называют дискотеку, встречу у друзей, поездки в поездах, находясь в командировке или отдыхе, вызов проституток по телефону.

БЕСЕДА ВРАЧА

Как правило, после заражения, никаких признаков заболевания люди у себя не замечают, а если и появляются незначительные признаки — язвы, сыпь на коже, выделения, то они сравнительно быстро проходят без лечения. Признаки проходят, а болезнь остается и переходит в хроническую форму, до выявления которой проходит иногда много времени. Длительно не выявленные больные продолжают распространять заболевание.

Вот пример из практики врача, раскрывающий людскую трагедию, в которой они в большинстве повинны сами.

Почти одновременно потеряли работу супруги Николай и Надежда, в семье двое детей. Некоторое время жили старыми запасами, но они не беспредельны. Николай иногда находил временную работу, стал часто приходить домой в нетрезвом состоянии, дома скандалил, чего раньше не бывало, иногда не ночевал дома. Надежде, после долгих поисков, предложили работу, с медицинского осмотра направили в вендиспансер, где установили диагноз сифилис.

— Как? Откуда сифилис? У меня нет никаких признаков

заболевания, — в истерике заявила Надежда.

Пригласили Николая. Вначале отпирался, сваливал вину на жену.

— У нее первой установили это заболевание, я здоров, у меня никаких признаков заболевания нет, — с гордостью ваявил Николай.

На второй день, как говорят, раскололся.

Собирались у Наташи, жидет одна, приходили всегда с водкой. Мужчины были разных возрастов от 17 лет до 40 лет, девушки 16—25 лет. По пьянке чего не бывает, был я со многими девушками, от которой заразился не знаю, — закончил свое повествование Николай.

При осмотре у Николая и его жены обнаружена сыпь на коже туловища, ладоней и подошв, увеличенные лимфатические узлы, язвы на слизистых рта и половых органах.

Эти признаки сифилиса больные у себя не могли обнаружить. Николай и Надежда больны, до выявления у них болезни примерно 3—4 месяца.

Многих посетителей квартиры Наташи не удалось разыскать, а ведь многие из них больны и продолжают заражать других.

Чем опасны БППП?

Начальные признаки этих болезней незначительны, не беспокоят заболевшего человека и чаще всего остаются незамеченными.

Опасны их последствия, таковыми являются: медленное разрушение костной, сердечной, нервной систем, других органов.

Повреждения половой сферы приводят к бесплодию через воспаление придатков у женщин.

У мужчин поражение предстательной железы ведет к импотенции.

БППП влияют на здоровье еще не родившихся детей.

А как измерить моральное состояние человека, заразившегося этими болезнями?

Можно ли избежать заражения БППП?

Нужно избегать ситуаций, ведущих к интимным отношениям со случайными и малознакомыми лицами.

Состояние алкогольного опьянения, даже незначительного, способствует возникновению интимных отношений, ведущих к заражению.

Частая смена партнеров, внебрачные связи — прямой путь к заражению.

Нужно знать состояние здоровья партнера, обоюдное словесное заявление партнеров об отсутствии заболеваний не исключает возможности заражения.

Пропаганда использования презерватива как профилактического средства, не оправдывает себя при контакте с больным сифилисом.

Уж если не хватило выдержки, поставил себя под угрозу заражения, не пытайтесь сами разобраться, использовать какие-то анализы, советы малосведущих людей, а срочно обратитесь к врачу венерологу, акушер-гинекологу.

Только врач может разобраться в сложившейся ситуации, дать правильный совет, оказать необходимую помощь.

В. ХМЕЛЬНИЦКИЙ,
гл. врач областного
вендиспансера.